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EL.ŐFIZETÉS:

Egész évre.. .. 12 kor.
Fél évre......... 6 kor.
Negyed évre .. 3 kor.
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A lap szellemi részét illető 
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.
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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.
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HIRDETÉSI DÍJ:

egy 1 hasábos petit sor 20 fill., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

60 fillér.
A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és 
kőnyomdájában fogadtatnak 

el.
Káziratok nem küldetnek vissza. 
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Kilencszázéves jubileum.
— Katholikusok ünnepe. —

Zombor, 1900. junius hó 29.

A kalocsai érseki egyházmegye katholikus 
hívői a mai napon ünnepük meg vallásos ke­
gyelettel, igaz ájtatossággal, mélyen érzett hála­
adással a katholikus vallásnak hazánkban való 
elterjedésének kilencszázados évfordulóját.

Császka György Kalocsa nagynevű érseke, 
kegyes főpásztorunk pásztorlevelében a mai napot 
tűzte ki a jubileum ünnepéül. A mai napot azért 
választotta, miután a kalocsai érsekséget is első 
királyunk Szent István 900 év előtt alapította és 
azt Szent Pál apostol oltalma alá helyezte.

A mai kor ádáz, türelmetlen harcában, mely 
semmi eszményit sem kiméi meg, a hithűségnek 
ily emlékezetes és kegyeletes vallási ünnepe bi­
zonyára egy megszentelt pihenő, a melyen le­
rázzuk magunkról mindennapi küzdelmeink porát 
és legalább egy-két pillanatot áldozhatunk a le­
folyt kilencszáz év fönséges történetének.

Emlékezetes ünnepe ez a katholikus hívők­
nek. Kilencszáz év merült el az idők végtelen 
tengerébe, mióta első apostoli királyunk Szent 
István, mint Mózes népét az ígéret földjére ve­
zette. A vallás iránti ragaszkodás szentsége és 
történelmünk kilencszázados reminiscenciái avatják 
ezt a napot kedves ünneppé minden igaz érző 
szívben; azért bizonyára mindenütt a gazdagok 
és a szegények föl fogják e napon keresni az 
Isten házát és áhitatos, hálaadó imákban fognak 
megemlékezni azon kegyelmekről, a melyeket 
isteni vallásunk és isteni letéteményese az egyház 
bőséges kegyszereivel kilencszáz éven át elárasz­
totta az emberiségét.

Leborul e nagy munka szentsége előtt min­
denki es ha talán a valias, melyért apánk szive 
hevült, megkülönböztet is egymástól, ezen áldásos 
működés elismerésében korlátot nem állíthat.

Az Isten tekintélyén nyugvó vallás szent 
tanával és igéivel árasztja el áldásaival ezt az 
egykor vértől ázott, most kenyértermő földet, a 
síkságot, a hegyet, a folyót, a tengert, ott van 
a teplomban, mely apánk, anyánk frigykötését 
látta, ott áldoz az oltárnál, mely értünk könyörgő

imája szavát elleste, ott gyászol a sirhalomnál, 
mely alatt porlanak, ott van a családi körben’ 
vigasztal bánatunkban, örvend velünk örömünk­
ben, ott van bölcsőnknél, mely egykor ápolt, 
sírunknál, mely majdan eltakar.

Mert az Isten fia ide tette le minden igaz­
ságát, minden kegyelmét és az egyház átkarolta 
szeretőiével a világ minden népét, áthatotta ter- 
meszetfeletti erejével az emberi természet minden 
tehetségét, az emberi élet minden viszonyát, min­
den föladatát.

Fölemelte az embert a hit szárnyain a esz­
mék és igazságok oly magas, oly magasztos ho­
nába, a hová a gyarló ész föl nem hatolhatott, 
melyet legmerészebb röptében sem sejthetett. Szent 
malasztjával uj, dicsőbb viszonyba hozta az em­
bert Istenével, a ki most már mindnyájunk édes 
atyja. Szabadulást nyújtott a kétely gyötrelmeitől, 
szabadulást a bűntől és szabadulást a múlandóság 
és nyomor fájdalmától, balzsamot nyújtott minden 
sebre, fényt derített a sir éjjelére. Uj teremtést 
létesített a földi elet minden terén, az eszmék és 
erkölcsök honában, a tudományok és művészetek 
mezejen, az emberi szív titkos kamrájában, a 
családi tűzhely körében és a nagy világ piacán.

Ez volt missziója, ennek él és a mikor a 
menyeiekért fáradozott, egyszersmind civilizátor! 
hatalmat gyakorlott, melyet soha semmiféle földi 
intézmény nem gyakorol, sem nem gyakorolhatott 
és igy lön a világ legfőbb, leghatalmasabb, leg­
általánosabb és egyedül maradandó kulturális 
princípiuma.

, Szent István a magyar nemzet apostola, atyja, 
vezeie, nemzeti es allami elete alkotója árasz­
totta el népét az áldások telje és kútfejével, 
midőn népét vele megajándékozá és azt a katho­
likus egyház anyai karjaiba létévé. E hittel, ennek 
magasztos tanaival, nemcsak biztositá a magyar 
nepnek a halhatatlan lélek örök üdvét, hanem 
egyszersmind országa jövőjét, állami létét és né­
pének földi boldogságát is biztos alapra fekteté.

Ezen alapon épité az egyház századról szá­
zadra a haza épületét es habár sok támadás és 
szenvedés erte is, lankadast nem ismerő hévvel 
és buzgalommal, hősi szeretettel fáradozott 
magyar nép nemesítésén és boldogitásán.

Mindenkor a hazaszeretet igéit hirdette az 
evangéliumok alapján, az Ur Jézus és Szent 
István példája fényében. A hazafiság dogmáját 
hirdeti, midőn Szent István, az első magyar ki­
rály homlokát, a királyi korona után, a szentség 
fénysugaraival övezi és helyét Isten társaságában 
jelöli és jobbágyot, királyt arra int, hogy sze­
resse a magyar hazát, melyhez való munkás 
szeretete Isten országában is elnyeri a maga 
jutalmát. * °

Azt a hazaszerető érzést hirdeti, mely nem 
nagy szavakban, érzelgésben olvad fel, hanem a 
krisztusi tanok vezérlete alatt gyakorlati munkás­
ságban érvényesül, Isten kezéből várva úgy földi 
sikereit, mint örök jutalmát.

A mai materialisztikus haszonkorban, hiába 
támadják a bölcselők és irók, természettudósok 
és politikusok. Eszméik — bár óriási munkát 
végeztek az emberi nem haladásának történetében 
— elkoptak és kimerültek immár. Hisz a ter­
mészettudósok, törtenetbuvárok és jogtudósok nem 
fejtik meg az emberi lét, az élet és halál titkát, 
az örök isteni szeretetet. Ennek fegyvereivel győ­
zött a vallás a pogányságon, a görög, a francia 
és német bölcsészeten és ezért állotta ki diadal­
masan a természettudósok ostromát is.

Nem folytatjuk, ne zavarja a jubileumi ün­
nepély harmonikus hangját a haszonra törő kor 
vásári lármája, ne vessen arra árnyat a napról- 
napra növekedő vallástalanság, a mely az ész, 
anyag és emberkultuszt űzi és a mely téves 
logikája rozsdás fegyvereit szegzi a vallás fen­
séges tanai ellen.

Ne essék e napon panaszos zokszó. A mikor 
a mai jubileumi ünnepen, a mely a kath. vallás 
apotheozisa, a városok és falvak népét imára hívja 
a tornyok érclakója, mikor az ájtatos hívők meg­
töltik az Isten szent házait és ajkaikról felzendül 
a »Te deum“ lélekemelő, fönséges hymnusa: 
legyen e nap örökke feledhetetlen ünnepe a 
katholikus hithüségnek, a mely vallásukhoz ra­
gaszkodó, megáldott és szent történeti tradícióin 
felbuzduló és lelkesedő milliók és milliók lelké­
ben és szivében olthatatlan Veszta lánggal ég.

Boruljunk le a mindenható Isten szent 
oltárai előtt, mondjunk áldást első apostoli

A „BACSKA“ tárcája.
Nóta.

Most van a nap lemenőbe, 
Kimegyek a temetőbe;
A holdvilágtól kérdezem : 
Nem látta-e kedvesem ?

Azt mondta, hogy látta, látta, 
Egy mély sír magába zárta: 
El kell válni a babámtól,
Mint rabmadár a párjától: 
Örökre.

BÁRKI, l GAUMBSZIYÜ.
Hiszen láttam én már valakit hirtelen olyan jó­

kedvbe cseppenni, hogy még az édes testvérét is arra 
a bizonyos szánkóra kívánta, melynek Belzebub a ko­
csisa is meg a pasazsirja is; láttam olyat is, aki a 
hirtelen haragtól elkékült, meg olyat is, aki mélységesen 
eiualaványodott: hanem olyan kétségbeejtő nevetést, mint 
az en Bárki Kujtor barátom arcán megpillantottam, mikor 
a minap a városházára menet szembe találkoztam vele 
cn.u ’ l®métlem 8zbban és Írásban, sohasem láttam még.’ 
E hez képest a szárd udvar specialitása a szárdónikus 
mosoly yalosagos áltruisztikus óhajtól csöpögő mézes- 
kalacs. Az a nevetés olyformán hatott rám, mint valami 
regtől fogva jéggé fagyott arktikus tájék, dideregni 
kezdtem belsőleg es rögtön begombolkoztam külsőleg.

Egy darabig igy néztünk jeges-farkasszemet, aztán 
egy melankóhkus golfáram hatása alatt a dermesztő 
tájékon tavaszodul kezdett és a legelső olvadásnak in­
dult érből igy csergedezett a szó:

— No, azon a nyársravaló, közbitang kupezibéren 
még megboszulom magam, ha babot eszem is, a többibe 
hadd üssön bele a sustorgó istennyila legalább félannyi- 
szor, mint a suhaji malomba. J

Sietek megjegyezni, hogy itt a babevés majdnem 
egyértelmű a torony alatt való lakással, amit úgy köz- 
napiasan börtönnek szoktunk mondani, siettem pedig 
ezt megjegyezni, mert ha az én Kujtor komám meg- 
kaparitja a szót, abból alig jut a többinek egy kis 
egérfarok nagyságú darabka.

Megfogta a kabátomat és a karomat és megindul­
tunk mi és az ő beszéde.

Ne is kapálózz Marci pajtás, jösz most hozzám 
egy kupica szilvainak csúfolt államszeszre és majd el­
mondom ezt a veszekedett históriát, amelytől egy oszlop­
szent a harmadik határig inalna.

Megérkeztünk, kocintottunk.
No mit szólsz ehhez az itókáboz, azt mondják 

bák bák, hogy tiszta harminc térfogatsúly százalék hek- 
kekk-krrr szesz van benne; de nem ezért szeretem, nem 
én, hanem mert olyan ragaszkodó, hogy könnyekre in­
dítja az embert.

— Hát hogy élűiről kezdjem a dolgot, itt Csigény 
városában ép úgy, mint másból, sok embernek az a 
kenyere, hogy belemászik valami hivatalba, sok embert 
nek meg az a kenyere, hogy minden hivatalos dolgo- 
lecsepül. Te tudod, hogy én nagyon keveset bántottam 
őket. Azt is tudod ugy-e bár, hogy ők az én nagyon 
alapos panaszaimra nem bederitettek, beadványaimra a 
fülük botját se mozgatták és hírlapi cikkeimre azt se 
mondták — befellegzett. Hej, édes komám, nem érde­
meltem én ezt ettől a várostól, ezt nem. Vagy talán te 
is azt hiszed, hogy nincs igazam ? Mi? No látod, ezt 
mondom és irom én is folyton folyvást — a koldusok 
teszik tönkre a szegény embert.

Jönnek-mennek, amikor és ahányszor nekik tetszik 
Fölcsengetnek legjobb álmodból és addig abba nem 
hagyja mondókáját, amig meg nem kapta a pénzét ha 
mindjárt egy félóráig, vagy akár tovább tart is. Nem 
fárad bele az istenadta suszsza sohasem. Rákiabálsz 
hogy nincs most apród, vagy hogy ma nincs hivatalos 
koldulási nap és ő a lehető legautomatább arccal foly­
tatja az ő azentiváni énekét. Lefekszel délután, rögtön 
jelenti a cseléd, egy ur!... Ahá, gondolod, egy zsíros 
kliens, és ime mellednek szegzi valami ismeretlen a 
jászkisérmonyorókerekegyházi templomra való gyűjtő­
könyvet, melyben svarc auf veisz láthatod, hogy az em-

berek jótékonysága még a legfösvényebbnél sem zsugo­
rodik kisebb összegre két koronánál. Arról persze egy 
bötü sincs, vájjon küldött-e már valamelyes összeget 
annak a szegény templomnak. Éppen távozni akarsz 
hazulról és amint kinyitod a tornácajtót, ott áll az a 
bizonyos deák a gyűjtőivvel, aki már bevallja, hogy 
maga-magának gyújt. Tudod komám, volt olyan nap 
hogy harmincnyolcszor kellett kinyitnunk az ajtót és 
ugyannyiszor pénzt adnunk, pedig akkor éppen beteg­
ségem miatt nem mentem volt hivatalba.

Hogy miért nyitom ki, hát először is belülről nem 
tudom, nem a pénzes levélhordó csenget-e, vagy talán 
az a bizonyos amerikai nagybácsi, aztán meg mondtam 
már, nem bójtölöd azt ki se hideggel, se meleggel, se 
térrel, se idővel, mert rosszabb a kullancsnál, olyan mint 
a esimaz.

A múlt szombaton remek eszmére ébredtem és rög­
tön életet is leheltem beléje.

A hárságyamat elhelyeztem a tornác belső végén 
a külső ajtóval szemben, a kis cseléd pedig kívül állt 
az esővizes bordó mellett. Ha csengettek, az Anikó 
szemügyre vette az illetőt, ha nem nézte koldusnak, 
egyet kiáltott „igenis kérem“ és szaladt kinyitni, ha 
igen, akkor Ő hallgatott, én pedig azt mondtam a jobb 
kezemmel, hogy brrr—pukk—tumm s ott süvített el a 
tizenhárom milliméteres csendőrségi patronnak a magva 
a kéregető feje fölött.

ügy-e bár ez már teszi. Mondhatom, jól esett 
egyszer megboszulnom magam ezen a kegyetlen nép­
ségen. Képzelheted milyen náció lehet ez, ha mondom, 
bogy volt közöttük kettő, aki még a hetedik lövést is 
bevárta volna, ha a hatodiknál egy jó csomó padmaly 
a nyakába nem szakad. Reggel héttől délután négyig 
mulatoztam igy. Ekkorára megneszelte a dolgot a ka­
pitányság és a nyakamra küldött két rendőrt, hogy 
miért lövöldözök, hagyjam abba, különben lefognak, 
elvisznek a hatósághoz, ahová különben jó lesz magamtól 
hétfőn — már mint máma reggel becitálnom. Most cso­
dálkoztam csak igazán, hát bántottam én valakit, hát 
nyúltam én hozzájuk csak egy ujjal is. Hallgattam és 
beszüntettem a tüzelést.

Ma reggel bal lábbal bújtam ki az ágyból. Rossz 
jel, mondod, persze hogy rossz, hisz olyan szigorú fő-



királyunk megszentelt dicső emlékére, háláljuk 
meg „Magyarország pátrónája“ a mi „Nagyasz- 
szonyunk“ kegyes pártfogását, imádkozzunk sze­
retett hazánkért, apostoli királyunkért és velünk 
lesz az Isten áldása az idők végtelenségéig. *

Slőfízefési Felhioós
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Előfizetési pénzek Bittermann Nándor 

és fia könyv- és kőnyomdájába küldendők.

A „Bácska” szerkesztősége és kiadóhivatala.

Újdonságok.
Uj szerb archimandrita. Brankovits György 

pátriárka Leticza Jenő protosyncelt és temesvári püspöki 
titkárt archimandritává nevezte ki. Popovics Nikánor 
püspök a vasárnapi mise után adta át a székesegyház­
ban ünnepiesen a méltóság jelvényeit a hazafias érzelmű 
papnak.

Trautenau emlékünnepélye. A helybeli 23. 
8Z. C8. és kiv. gyalogezred cütörtökön kegyeletes szép 
ünnepélyt tilt az 1866. évi junius hó 27-én a poroszok 
ellen Trautenau mellett vívott véres csata és győzelem 
évfordulójának emlékét. Az ünnepély a szent Háromság­
téren tartott tábori misével vette kezdetét. A szent Há­
romság-téren zöld gályákká! borított tábori sátort állí­
tottak fel, a melyben a szépen díszített oltár volt elhe­
lyezve. A közönség már röviddel 8 óra után kezdett 
gyülekezni és megtöltötte egészen a nagy teret. A 
vármegyei tisztikart Karácson Gyula alispán, a városi 
tisztikart Hauke Imre polgármester vezette. Megjelentek 
ezen kívül a m. kir. honvédség, a m. kir. csendőrség 
tisztikara, a helyben lakó tartalékos és nyugdíjas tisztek, 
kik hadseregünknek, úgyszólván minden fegyvernemét 
képviselték. Az egykori harcosok közül, a kik az emlé­
kezetes ütközetben részt vettek, szintén többen jelenlek 
meg. A szent Háromság-tere, ritka szép, mozgalmas képet 
nyújtott. Mindenki érdeklődéssel várta a katonaság föl- 
vonulását. Néhány perccel 8 óra előtt vonult fel a kato­
naság az eszéki katonai zenekar indulója mellett a térre. 
A katonaság arccal szemben az oltársátorral elhelyez­
kedvén, Niki Vilmos cs. és kir. alezredes az arcvonal elé 
lovagolt és a katonasághoz lelkes beszédet intézett. El­
mondta a trautenaui ütközet lefolyását, a melyben az 
ezred, bár nagy áldozatok árán, fényes győzelmet vívott 
ki. Kegyeletes szavakkal emlékezett meg az elesett hős 
baj társakról, a kiknek a sírjára az ezred tisztikara már­
ványoszlopot állított. Lelkes szavakkal hívta fel a ka­
tonákat a király iránti hűségre, a haza szeretetére és 
azon reményének adott kifejezést, hogy ha újra eljönne 
az idő és a legfőbb hadúr csatára hívná őket a haza 
és trón védelmére, akkor méltók lesznek a trautenaui 
dicső nap hőseihez. Az alezredes beszédét segédtisztje 
szép magyar előadással tolmácsolta. A beszédek után 
kezdetét vette az ünnepélyes tábori mise, a mely alatt 
az eszéki katonazenekar játszott és a kivonult katonaság

kapitányunk van, hogy ha egy órában nincs akit pénz- 
büntetéssel sújtson, hát magamagát elitéli, mert nem 
tűri a protokoilomba a hiányos bevezetést. Hozzá még 
engem nem is emberi törvény szerint büntetett, hanem 
egyszerűen legázolt és agyonnyomoritott, mert két bőrt 
húzott rólam az istentelen. Megbüntetett először busz 
koronára a lövöldözésért és egyenként öt koronára azok 
számára, akikre lövöldöztem, vagyis összesen egy kerek 
száz és ép oly kerek tiz koronára.

Testben, lélekben összezúzva ép ki akarok jönni 
az emberevők barlangjából, hát nekem ugrik az egyik 
kódus és kezet csókol. Hátra tántorodiam. Mielőtt szó­
hoz jutottam, barátságosan megmagyarázta a főkapitány, 
hogy hálából tette a szegény, mert amióta egy nagy 
mozsarazásnál megsiketült, olyan kellemes szavú éneket, 
mint az ön szombati előadásán, nem hallott Őkelme.

No, csodálkozol-e még, hogy engem, a galambszivű 
Bárkit káromkodni hallottad. Ez hát a mi féltve féltett 
szabadságunk, hogy még csak hangosan — tiisszögni 
sem szabad. Rabszolgák vagyunk, még csak nem is a 
magas, hanem a legalacsonyabb kaurmány rabszolgái 
ez az igaz. ’

_ D® hát mikor fogod te ezt a rémsummát meg­
fizetni — kérdeztem én igaz részvéttel.

— No már arra magam is kiváncsi vagyok.

Kabos Márton.

Bözsi!
Te már elérted, amire vágytál, 
Boldog vagy végre s megelégedett, 
Jóságod meg lett jutalmazva,
Meg is érdemléd módfelett.

Kívánom: ilyen maradjon is 
Életednek minden órája,
Bút, bánatot ne ismerj soha, 
Mentsen meg ettől az ég Ura.

többször sortüzet adott. Mise után a katonaság elvonult. 
Délben a kaszárnyabeli tiszti étkezőben az ezred tisztikara 
fényes ebédet adott. A bajai úti kaszárnya homlokzatáról 
és tetejéről számos nemzeti sziuü lobogót lengetett a 
szél. Az ebéden az ezred tisztikara, a tartalékos és 
nyugdíjas tisztek voltak jelen. Délután a kaszárnya 
előtti térségen, a katonák különféle tréfás katonai já­
tékokkal mulattatták a nagyszámban megjelent közön­
séget. Élénk, mozgalmas kép tárult a néző közönség 
elé. Óriási népség gyűlt ott össze. A szépen sikerült 
ünnepélyt sétahangverseny zárta be, a melyet az eszéki 
katonai zenekar a parkban rendezett. A park is egészen 
megtelt közönséggel és a késő éjjeli órákig népes volt 
a park. — Az egész ünnepség rendezésén meglátszott 
a város egész társadalmában közkedveltségű és népszerű 
Nicki alezredes tapintatos keze. Igen jól esik konsta 
tálnunk azon előzékenységet, melyet Nicki alezredes a 
polgársággal szemben minden alkalommal tanúsít és a 
mely alkalmas arra, hogy a polgárság és katonaság 
jközötti kölcsönös becsülést erősítse; különösen jól esett 
játnunk, hogy a magyar zászló, hazánk ezen imádott 
elvénye az ünnepi díszítések során az őt megillető elő­

kelő helyett mindenütt megkapta.
Ezredösszpontositás. Vig zeneszó mellett vo­

nult be Szabadkára folyó hó 23-án a 6. honvédgyalog­
ezred 2-ik és 3-ik zászlóalja. A Zomborban és Újvidéken 
állomásozó zászlóaljak összpontosítva a Szabadkán állo­
másozó l-ső zászlóaljjal 35 napon át együttes gyakor­
latokra vonulnak ki a közeli helységekbe. Az ezred 
gyakorlatok befejezése után a 2 ik és 3-ik zászlóalj 
visszatér állomáshelyére.

Ref. egyházmegyei közgyűlés. Az alsó- 
baranya-bácsi ref. egyházmegye f. hó 21 én Újvidéken 
tartotta meg évi közgyűlését, amelyre az egyházmegye 
gondnoka szentkalotnai Cseh Ervin horvát miniszter is 
megjelent. A reggeli istentisztelet után Cseh Ervin gond­
nok és Szabó Péter pirosi esperes elnöklete alatt folyt 
le a közgyűlés, amelynek jegyzőkönyvét Szeudy Lajos 
egyházmegyei tanácsbiró vezette. Az ülés több fontos 
egyházi és iskolai ügyet intézett el. A közgyűlés után 
Sevics Mitrofán gör. kel. püspök a miniszter tiszteletére 
fényes diszebédet adott, amelyre a közgyűlés tagjai 
közül is többen voltak hivatalosak.

Rózsa-ünnepély. A nőegylet rózsaünnepélyére 
a minap küldték szét a meghívókat és mint értesülünk 
csak a hivatalos testületeknek. A mulatság ugyanis nem 
zártkörű, hanem nyilvános és jótékonycélu. így tehát 
hivatalos mindenki, a ki oda elmenni akar. A derék 
rendezőség mindent elkövet, hogy az estét a nagykö- 

I zönséguek minél élvezetesebbé tegye. Különösen arra 
I törekszik, hogy teljes fesztelenséget biztosítson. Az ér­

kezőket fiatal asszonyok és leányok fogjak fogadni, a 
mi a mulatságot az első perctől fogva kellemessé teszi.
Nippék és szivarok is szép számmal folynak be. Sok 
vidéki család is készül a mulatságra. Többen már most 
váltották meg a belépőjegyüket. Ilyen körülmények közt 
bátran állíthatjuk, hogy a nemes hölgyek önfeláldozó 
fáradságát méltó siker fogja koronázni.

Népünnepély. Szabadkán a szabadkai febér- 
kereszt-egylet szövetkezve az első szabadkai nőegylettel, 
a városerdőben állatsorsjátékkal egybekötött nagyszabású 
népünnepélyt rendezett e hó 24 én. A népünnepélyen 
ember ember hátán tolongott, a meglehetős nagy erdő 
a délutáni órák alatt teljesen megtelt, az uton-utfélen 
fölállított sátrakban pedig ta szabadkai szép asszonyok 
és leányok kínálták a frissítőket. A népünnepély úgy 
erkölcsileg, mint anyagilag fényesen sikerült. Az állat­
sorsjátékban a következő számokat húzták ki: 156 
730, 3209, 2589, 2309, 133, 2509, 6156, 7598, 779ö’ 
7705, 6863, 5863, 4648, 2620, 6793, 2975.

Községjegyzői szigorlatok. A belügymi­
niszter valamennyi vármegye alispánjához a következő 
körrendeletét intézte: „Több oldalról kérdés intéztetett 
hozzám az iránt, hogy tekintettel a községi közigazga­
tási tanfolyamokról szóló, az országgyűlés mindkét háza 
által elfogadott, immár legfelsőbb szentesítésre váró tör­
vényjavaslat rendelkezéseire, vájjon községjegyzői szi­
gorlatok a vármegyei vizsgáló bizottságok előtt egyelőre 
még az eddigi módon továbbra is tehetők-e? különösen, 
hogy a szigorlatra már jelentkezett jegyzőjelöltek részére 
a nyár folyamán rendkívüli szigorlati határidő kitűz­
hető-e ? Bár az 1884. évi 58285. sz. jegyzőszigorlati 
szabályíendelet 3. §-a értelmében a jegyzői szigorlatok 
a tavaszi és őszi vármegyei közgyűlés alkalmával tar­
tatnak, de minthogy a rendkívüli időben vizsgázhatás 
engedélyezhetése elvileg ezelőtt sem volt kizárva, mél­
tányossági szempontból nem kifogásolom azt, hogy a 
jegyzői szigorlatra idáig jelentkezett és egyébként az 
1883. I. t. c. 6. § ában, valamint az említett 58285/84. 
sz. szabályrendeletben foglalt követelményeknek meg­
felelő jegyzőjelöltek részére, bezárólag f. évi augusztus 
hó 31-ig lerjedőleg rendkívüli szigorlati határidő kitűz­
hető legyen.“ Vármegyénkben az utolsó jegyzői szi­
gorlatok augusztus havában fognak megtartatni.

I Gazdasági szaktudsóitók. A vármegyei gaz­
dasági egyesület tudatja, hogy a földmivelésügyi minisz­
ter Berlinbe báró Malcomes Jeromos miniszteri tanácsost, 
Londonba György Endre volt orazággyűlési képviselőt. 
Bukarestbe Gáál Gyula földbirtokost és Waschingtouba 
ifi. Paikert Alajost állandó szaktudósitókul küldte ki. 
Hatóságok, testületek és magán személyek, kik gazda­
sági felvilágosítások és adatok beszerzése céljából eme 
tudósítók tevékenységét igénybe venni óhajtják, a föld­
mivelésügyi minisztériumhoz fordulhatnak.

Filharmonikusok alakuló közgyűlése.
Az alakítandó zombori filharmonikusok társulata 1900. 
évi Julius hó 1-éu délután 5 órakor a városháza nagy­
termében alakuló közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Az 
előkészítő bizottság által tervezett alapszabályok végle­
ges megalkotása. 2. A társulat tisztikarának, a választ­
mánynak és két számvizsgálónak megválasztása. 3. Az 
esetleg ajánlatba hozandó tiszteleti tagok választása. 4. 
Egyéb indítványok. — Az alapitó és pártoló tagok ez utón 
felkéretnek, hogy az alakuló ülésen megjelenni szíves­
kedjenek.

Műkedvelői előadás Bács-Kulán. A bács- 
kulai iparos dalárda f. évi julius hó 1 én a Spiiler féle 
vendéglő helyiségeiben részben a rokkant iparosok segély- 
a*aPJa javára tánccal egybekötött jótékonycélu műked­
velői előadást rendez. Színre kerül a „Cigány“, Szigligeti 
3 felvonásos eredeti színműve.

Rj ügyvéd. A szabadkai ügyvédi kamara dr. 
Taussig Izsó ügyvédet Szabadka székhelylyel az ügy­
védi lajstromba folytatólag fölvette.

Hymen. Lukács Sándor alszámvevő, a zombori 
ifjúság közkedvelt tagja folyó hó 26 án vezette oltárhoz 
Szalontay Emma kisasszonyt Kecskeméten. A fiatal pár 
folyó hó 27-én a reggeli vonattal érkezett meg varo­
sunkba. A megérkezésnél a vasútnál kollégái, a vár­
megyei alszámvevők fogadták Őket és a fiatal asszony­
nak egy pompás virágbokrétát adtak át.

Értesítés. A zombori állami főgimnáziumban az 
1900—1901. tanévre szóló előleges beírás junius 30., 
julius 1. és 2-án mindenkor délelőtt 9—12 órákban, az 
utólagos beírás pedig szeptember 1., 3. és 4-éu fog 
eszközöltetni. A gimn. igazgatóság.

Bérmálás Csávolyon. Megható és impozáns 
volt Csávolyon e hó 22-én Császka György kalocsai 
érsek fogadtatása. A kerületi esperes és községi jegyző 
élén Rém község felé levő határszélén az összes elöl­
járóság és képviselőtestület várta a nagy és ritka ven­
déget; megérkeztekor Hollóssy Kornél jegyző igen szép 
beszédben üdvözölte a főpásztort, tolmácsolván a község 
katholikus lakosságának iránta táplált hű- és vallásos 
érzelmeit, mire az érsek meghatóan válaszolt és ezen 
impozáns fogadtatását megköszönte. Azután a nagy­
számú bandérium és hosszú kocsisorból álló menet igen 
szép és példás rendben vonult be a községbe. A diadal­
kapuk igen szépen és díszesen voltak felállítva és fel­
lobogózva ; a lakósság is kitett magáért, amennyiben 
saját költségükön lobogókat tűztek ki, házaikat feldi- 
szitették és minden második-harmadik ház össze volt 
kötve tőszomszédjával, amely tele volt aggatva lobogók­
kal, kendőkkel és egyéb diszitésekkel. A templomba 
menet és jövet Matyasovszky tanítónő vezetése alatt 50 
fehérbe öltözött kislány szórta a virágot. Este 9 órakor 

I a plébániaiak előtt felállított és lámpiouokkal kivilágí­
tott főkapunál térzene volt, melyen ismételve az itteni 
Mayer féle zenekar különféle operett, couplék és jó 
magyar darabjaival kitüntette magát, melyeket a plé­
bánián nyitott ablaknál hallgattak meg; legjobban meg­
tetszett a főpásztornak „A posta az erdőben“ című da­
rab, melyet kívánságára megismételni kellett. Másnap 
szombaton osztatott ki 230 hívőnek a bérmálás szent­
sége, amit egy igen szép és díszes lakoma követett, a 
mi szeretett és igen tisztelt plébánosunknál. Az első 
felköszöntőt szép beszédben dr. Szucsics Sándor plé­
bánosunk mondta őkegyelmességére, mire az nyomban 
is válaszolt, kiemelvén azt, hogy Csávoly községe ritka 
kitüntetéssel és nem várt meglepetéssel fogadta. A milyen 
szép volt a bevonulás, épp oly szép és impozáns volt 
a kiséret elindulásakor délután 5 órakor, a bikityi ha­
tárnál Hollósy jegyző a község nevében búcsúzott az 
érsektől, tolmácsolván ismételve az összes lakosság ér­
zelmeit, hogy a Mindenható még igen soká éltesse a 
legjobb egészségben a mi kegyelmes és jószivű fő pász­
torunkat.

Szoborleleplezés. Néhai Mezey Károlynak 
szobrot emelt Palánka községe. A költségekhez várme­
gyénk közönsége is hozzájárult. A szobrot, melyet Radnai 
Béla mintázott, vasárnap leplezték le szép ünnepségek 
között a palánkai kaszinó parkjában. Többen beszédben 
dicsérték Mezey Károly emlékét, kinek a község sok 
kulturális intézményt köszönhet. Kiemelkedő mozzanata 
volt az ünnepélynek, Csupor Gyula eszmékben gazdag, 
magas szárnyalásu szép emlékbeszéde. Kegyeletes sza­
vakkal áldozott a megboldogult emlékének, mely soha­
sem fog kihalni Palánka falai között, inig csak kő kövön 
marad. A költői szép beszédet külön díszes füzetben is 
kiadták.

Gyermekelőadás. Pártos Samu helybeli izr. 
néptanító a f. hó 24 én megtartott záróvizsga befejezté­
vel kellemes meglepetésben részesítette az összegyűlt 
szülőket és tanügybarátokat. A közönséget meghívta la­
kására, hol színpad volt felállítva és hol kis tanítványai 
gyermekelőadást mutattak be. A kis műkedvelők az 
iskola életéből ellesett színdarabot játszottak, énekeltek, 
szavaltak, sőt egy kis zenebanda is bemutatta képes­
ségét. A nagyszámú díszes közönség igazi örömmel és 
rokonszenvvel kisérte végig az élénk előadást és való­
ban hálával tartozik Pártos Samunak, hogy fáradságot 
nem kiméivé, őt ily kiváló élvezetben részesité. Köszö­
net illeti Csavojácz János zenetanárt is, ki a zenekar 
betanítása által ismét jelét adta művészetének.

Esküvő. Kleiner Dezső prig.-szent-iváni gyógy­
szerész f. hó 26 án esküdött örök hűséget sipeki Balázs 
Vincze apatiuí m. kir. főerdőmester leányának, Melanie 
kiasszonynak. Násznagyok voltak dr. Legraud Ferenc 
hódsághi ügyvéd és dr. Niedermanu Gyula miniszteri 
tanácsos. A díszes esküvőt nagyszámú közönség nézte 
végig. Az esküvőt fényes lakoma követte, melyen lelkes 
tósztokban éltették az ifjú párt és az örömszülőket és 
a legkedélyesebb hangulatban reggelig volt együtt a díszes 
8 nagyszámú lakodalmas vendég.

Juniális Futtákon. A múlt héten tartották 
Futtákon ez év első juniálisát, mely nemcsak a rende­
zőség óhaját, de a vendégsereg várakozását is felülmúlta.
A kedélyhangulatok már a délután 1 órai közös ebéd 
befejezése után oly fokozatosan emelkedtek, hogy már 
az ozsonnaidő bekövetkeztével kicsije-nagyja a legjobb 
hangulattal volt eltelve. Vacsora után vagyis esti 8 
órakor az egész közönség egymást követő kocsisorban 
a Linksz-féle vendéglőbe vonult be, a hol a még inkább 
fokozódó jókedv között a szünetnélküli ropogós táncok 
késő hajnalban értek véget. Ezen váratlan siker első 
sorban is a rendezőséget oly felkarolt készséggel támo­
gató hölgyeknek, másodsorban pedig magának a buzgó 
és kitartó rendezőségnek köszönhető, a kik talán eddig 
még sohsem érdemelték ki a jelenvolt hölgyek elisme­
rését olyannyira, mint ez alkalommal s a mit ezúttal 
tényleg méltán ki is érdemeltek, mert a tánc befejezté­
vel minden hölgy ajkáról azon örömpanasz hangzott, 
hogy nagyon jól mulattak.

Lótenyésztési jutalomdijosztás Báes- 
Almáson. Bács Bodrogh vármegye gazdasági egyesü­
lete — a mint azt lapunk múlt számában már röviden jelez- 
tük folyó hó 24 én Bács-Almáson jutalomdijosztást 
rendezett. A lótenyésztő gazdák — a mint tudósítónk 
írja — nagy számmal jelentek meg és a gazdák köré­
ben nagy érdeklődés nyilvánult. Elővezettek egy éven 
aJuh csikóval 43 drb anyakancát, három éves kanca- 
csikót 27 darabot, továbbá 47 drb 1 és 2 éves kanca- 
csikót 19 darab 1 és 2 éves méncsikót és 5 darab 3 
éven felüli mént. A bíráló bizottság a következő tagok- 
ból állt: dr. Falcione Nándor egyesületi alelnök, bajsai 
Vojnits Máté főszolgabíró, Szobonya Bertalan választ­
mányi tag, ny. igazgató, a bajai méntelep parancsnok­
sága részéről Szentmiklóssy Gyula főhadnagy, Piukovit
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nyésztők. A töldmivelésUgyi miniszter által utalványozott 
600 korona jutalomdijból kaptak: I. Egy éven aluli 
csikóval bemutatott anyakancák után 50 koronát ifj. 
Dsida Antal (Gákova), 40 koronát ifj. Brandt Antal 
(Gákova), 30 koronát Schmidt István (Bikity), 20 koro­
nát Túri Antal (Gara), 10 koronát Mayer Henrik (Bács- 
Almás), 10 koronát Müller József (B. Almás), 10 koronát 
Hoffmann Mihály (B.-Almás), 10 koronát Pencz Antal 
(Gara), 10 koronát Englender Antal (Katymár), 10 ko­
ronát Faragó János (O-Morovica), 10 koronát Gatti Mi­
hály (Gara) és 10 koronát Szigetby Bálint (O-Morovica). 
A tehetősebb gazdák díszoklevelet kaptak és pedig arany 
díszoklevelet Ambrus János (O-Morovica), Krábl József 
(B.-Almás), Krausz Jakab (B.-Almás), ezüst díszoklevelet 
Kovacsics Máté (B.-Almás) és Magyar Balázs (B.-Almás). 
II. Három éves kaucacsikók után kaptak 40 koronát 
Kiing István (Gara), 30 koronát Szigetby Bálint (O- 
Morovica), 20 koronát Pencz József (Csataalja), 10 ko­
ronát Faragó János (O Morovica), 10 koronát Szigetby 
József (O-Morovica) és 10—10 koronát Imgrund Adám 
és Imgrund Pál (B Almás). III. A felvezetett 1 és 2 
éves kancacsikók után Ulrich Ádám (B.-Almás) 30 ko­
ronát, Jung József (B.-Almás) 20 koronát, Gatti Mihály 
(Gara) 20 koronát, Krekity Péter (Katymár) 10 koronát 
Eckert Mihály (Bács-Almás) 10 koronát, Faddi Márton 
(Jankovác) 10 koronát, Szigetby József (O-Morovica) 10 
koronát, Halm Antal, Klink István, Pleszkán József 
Pleszkán János és Krix Márton (Bács-Almás) 10—10 
koronát kaptak. Krábl József, Ambrus János, Krausz 
Jakab arany díszokleveleket, Kribanek Ádám és Eng­
länder Antal pedig bronz díszokleveleket nyertek. A 
jutalomdijosztásra felvezetett mindhárom osztálybeli ló­
anyag a pályázati feltételeknek annyira megfelelt és oly 
kitűnő volt, hogy csekély kivétellel valamennyi ló díja­
zandó lett volna, ha az arra kitűzött dijak csekély száma 
a juryt nem akadályozta volna a jutalmazásban. IV. Az 
egy és két éves méncsikók közül, bár a felvezetett anyag 
igen jó volt, a bíráló bizottság a kellő rigorozitással 
járván el, a dijak kiosztását mellőzte, mert az anyag 
nem volt teljesen kifogástalan. V. Három évesnél idősebb 
mének közül Eckert János (B-Almás) nyerte a 30 ko­
ronás első dijat. A dijakat az elnök osztotta ki és a 
gazdákhoz buzdító szavakat intézett. A díjkiosztás dél­
után 2 órakor ért véget.

Stein Márton bacs-földvári keres­
kedő eljegyezte Grosz Hona kisasszonyt, Grosz Fülöp 
bács-földvári birtokos leányát. — Regős József polgári 
iskolai tanai- eljegyezte Bocskáy Anna kisasszonyt, Bocs- 
kay Kristóf bajai tanító leányát.

Nyuli Mihály ügye. A közelmúlt egyik leg- 
cidekesebb bűnesete került a napokban végtárgyalásra 
a budapesti esküdtszék előtt. Nyuli Mihály volt zombori 
lakosról van szó, ki ősz fejjel egy érdemes élet alkonyán 
vetemedett fékezetlen indulatában arra, hogy négy lö­
véssel megölte dr. Horváth István budai ügyvédet, annak 
Országház-utca 33. szám alatt levő lakásán. Annak idején 
a „Bácska“ részletesen megírta az esetet. A véres tett 
indító oka évek óta húzódó pörök bonyodalmaiban rejlik.
A porokét Nyuli Mihály buga, ki Kovács Ferencnek volt 
a második felesége, intézte férjének első házasságából 
való leánya, Tettey Emilné ellen, mert ez Kovács Ferenc 
vagyonát egészben magáénak tartotta, holott az második 
nejével való közös szerzemény volt. Évekig húzódtak 
a pörök és Nyuli buga valamennyit elvesztő a polgári 
pörökben. Tettey Emiluének Ítélték meg a főesküt s 
ezzel az 6 javára dőlt az ügy. Nyuli buga tett ugyan 
bűnvádi feljelentést hamis eskü miatt is, de ezt a fel­
jelentést visszautasították. Csaknem húsz évi pörösködés 
után Nyuli, aki a buga pőréivel teljesen azonosította 
magát, mert neki is vagyoni érdeke fűződött hozzá, 
március 30-án fölkereste Kovács Magdolna ügyvédjét 
Horváth Istvánt, hogy egyezségre birja. Délelőtt 10 óra 
felé járt. Odahaza volt az ügyvéd, ki agglegény ember 
volt. A házbeliek csakhamar vitatkozást, majd fegyver­
dörrenést hallottak. Midőn berohantak, akkor lépett ki 
a szobából Nyuli füstölgő revolverrel. Az ügyvéd még 
aznap délután meghalt, de Nyuli már délben jelentkezett 
a rendőrségnél önként. A főtárgyalás ezen ügyben folyó 
hó 26. és 27-én folyt le a budapesti esküdtbiróság előtt.
Az eljárás befejezése után az esküdtek a feladott kér­
désekre nemmel felelvén, a törvényszék Nyuli Mihályt 
a szándékos emberölés bűntettének vádja alul fölmentette.

A bajai kiállítás haszna. Jelentettük már 
a bajai kiállítás bezárását. Ezt még tudósítónk kiegészíti 
a következőkkel: A kiállított bútorok legnagyobb része 
elkelt. A müszövőket, a szőnyegkészitőket tulbalmozták 
megrendelésekkel. Ugyancsak sok megrendelést kaptak 
a többi iparosok is. Ezzel el is van érve az, ami tulaj­
donképen célja volt a kiállításnak. A helyi iparos felé 
fordult a bajai és környékbeli lakosság figyelme. A ki­
állítás tartama alatt a napi pénztárnál tizen hétezerszáz 
huszonnyolc jegy kelt el. Legtöbb látogató volt 17-én 
(3416), a legkevesebb 15 én (482). Igen szép az anyagi 
siker, amennyiben a jegyekért és adományokból befolyt 
összegek nemcsak hogy az összköltségeket fedezik 
hanem még körülbelül ötezer korona tiszta haszon ma­
radt. Ezen összeg részben ipari célokra (a szegényebb 
iparosok segélyezésére), részben pedig egy felállítandó 
ipari árucsarnok tőkéjét fogja gyarapítani

Családi dráma. Évekkel ezelőtt özvegyen ma­
radt Szabadkán Hahn Szidónia két gyermekével. A gond 
gyermekeit eltartani és felnevelni, arra kényszeritette 
ot hogy meghallgassa Nemetz Ödön géplakatos szerelmi 
vallomását, aminek az lett a következménye, hogy bal­
kézről megházasodtak. E cigányházasság sem volt bol-

a?asszony nem szerette az urát, aki gyakran ittas 
állapotban került haza s egy szép napon elkergette a 
háztól. Nemetz Ödön ezen annyira elbusult, hogy bal 
keze csuk ójánál éles késsel elvágta az ereket s csak a 
gyorsan előhívott mentőknek köszönhette életbenmara- 
dasat. Ez történt egy évvel ezelőtt. Nemetz felgyógyu­
lása után megkérlelte az asszonyt, ki meg is bocsájtott 
neki. Ismét összeálltak s ennek az uj házasságnak gyü­
mölcse is termett. Hahn Szidónia az elmúlt szombaton 
este egy egészséges fiúgyermeknek adott életet. A gyer­
mek világra jöttekor érkezett épen haza az apa, Nemetz 
Ödön ismét ittas állapotban. Reávetette magát az ágy­
ban fekvő beteg asszonyra s őt megöléssel fenyegette.
Csak nagynehezen lehetett a dühöngő férfit eltávolítani 
és ártalmatlanná tenni. Az időközben előhívott mentők

íveÜ? ? 6 utasításaira kiszállították a beteg asszonyt
fvíLikéVd e,gI,Utt a vár08i közkórházba, ahol felgyó­
gyulásáig ápolják. A brutális férfi ellen a rendőrség 
megindította a vizsgálatot. g
e»vib <i"yiAkOSÍ8:‘ 0 Becsérő1 ir,ja tudósítónk : O Becse 
egyik legnépesebb utcáján meggyilkolta Buczella János

azigazdáját. Buczella János bognármester fél
fi7efettak0Uf íe kÍC? N'k0la kőmivesnél, de mert nem 
fizetett ez felmondott neki. Buczella a közelben vett uj 
lakást. Az uj házigazdát figyelmeztette Jelkics a rossz 
fizetőre es nem a leghizelgőbben nyilatkozott róla. Ezt 
megtudta Buczella s bepálinkázva dühösen ment Jelkics- 
hez, a kit megtámadott és felpofozott. Jelkics erre utána 
futott és az utcán dulakodni kezdtek. Még mielőtt az 
utcán üldögélő szomszédok szétválaszthatták volna őket 
Bucze la a magával hozott éles és hegyes bicskáját ki­
rántotta es az öreg Jelkicsnek kétszer a hasába szúrta 
úgy, hogy a szerencsétlennek belseje azonnal kifordult 
és osszerogyott. Alig vitték be a szobájába, már meg­
fialt. A gyilkos bognár haza ment, nyugodtan megmos­
dott és ott várta meg, mig a csendőrök érte jöttek 
hogy letartóztassák. A bíróság részéről Hetessy járásbiró 
a ,/'/SerN alíegyző jelentek meg a helyszínén azonnal. 
A hazbert késsel fizető bognárt bevitték az újvidéki kir 
törvényszék börtönébe.

Városi szükségletek árlejtése. Vettük a 
következő hirdetményeket: Zombor szab. kir. város 
tanácsa részéről közhírré tétetik, hogy a város 1901. 
évi 840 köbméternyi tűzifa szükségletének biztosítása 
céljából a városháza tanácstermében f. évi július hó 
23 án délelőtt 10 órakor szóbeli és írásbeli árlejtés fog 
tartatni, melyre az érdeklődők ezennel meghivatnak. 
Ailejteni kívánók tartoznak az általuk igénylendŐ összeg 
10 %-át bánatpénzül az árlejtés megkezdése előtt a 
bizottság elnökénél letenni, illetve a bánatpénz letételét 
igazoló pénztári elismervényt bemutatni tartoznak. Meg­
jegyeztetik, hogy a megejtendő árlejtésen ajánlattevő 
által a különböző fanemekről az árak köbméterenként 
külön-külön kiteendők. A részletes feltételek a hivatalos 
óiák alatt Latinovits Szaniszló tanácsnoknál megtekint­
hetők. — Zombor szab. kir. város tanácsa részérói köz­
hírre tétetik, hogy a város 1900/1901. évi 7100 adag 
(a 5 600/1000 krg.) gyepszéna szükségletének biztosí­
tása tárgyában f. évi Julius hó 25-én délelőtt 10 óra­
kor a városháza tanácstermében szóbeli érlejtés fog 
tartatni, melyre érdeklődők ezennel meghivatnak. Arlej- 
tezők az árverés megkezdése előtt 220 koronát kötele­
sek bánatpénz fejében a kiküldött bizottság elnökének 
kezeihez lefizetni. Megjegyeztetik, hogy a szénaszük­
séglet szállítása a gazdasági hivatal által közlendő rész­
letekben teljesítendő.

Szúrd le! Gyanútlanul haladt vasárnap este 
Dulics József hazafelé Szabadkán, mikor hirtelen előtte 
termett két fekete alak s elállották az útját. Se szóltak, 
se láttak, csak a jobb kezük mozgott. Éz a mozgásuk 
azonban Duliesra életveszélyes volt, mert régi harago­
sainak a kik az éj leple alatt megtámadták — kés 
volt a kezükben. „Szúrd le!“ hangzott egyszerre csak 
az egyiknek a vezényszava s a másik pillanatban Dulics 
melléből már patakzott a vér. A beléje szúrt kés át- 
szurta a felső és alsó ruhát s behatolt két centiméter 
mélyen a mellbe. A tettesek elmenekültek. Dulics sebét 
a mentők bekötözték s lakására szállították. Sebe nem 
életveszélyes. A rendőrség nyomoz.

Megégett kereskedő. O-Becséről irja tudó­
sítónk : Révész Sándor, a szegedi Kiss D. és társa cég 
volt könyvelője üzleti érdekben községünkben járt. A 
napi fáradalmak után hazament a szállodába, de lefekvés 
előtt, az amúgy is gyenge és reumában szenvedő fiatal 
ember, orvosi rendelet szerint sósborszeszszel akarta testét 
bedörzsölni. Ámde a szállodában nem kapott sósbor- 
szeszt, megelégedett tehát közönséges borszeszszel és 
azzal végezte a bedörzsölést. A gyertyát a szoba padló­
jára tette és mikor már le akarta testét törtilgetni, a 
gyertyához közel ért, és rövidlátó lévén, a gyertyatar­
tóban megbotlott. Az égő gyertya kiesett és szerencsét­
lenségre, a borszeszes edényre, a melyből a nyomban 
fellobbanó lángok a még testén meg nem száradt bor­
szeszbe is belekaptak. Egy pillanat alatt a fiatal ember, 
mint az égő fáklya, lángban állott és sikoltva rohant ki 
a folyosóra. Itt a kiáltására odasietett személyzet vízzel 
locsolta a szerencsétlen ember, a ki néhány másodperc 
múlva az égési sebek okozta fájdalomtól elvesztette 
eszmészletét. Az orvos, a kit gyors segély nyújtására 
hívtak, az iszonyú sebek láttára szintén elájult s csak 
az azután érkező orvos nyújthatott segélyt. A szeren­
csétlen fiatal ember életbenmaradásához kedvés remény 
van. Szegeden lakó rokonait táviratilag értesítettek az 
esetről.

Négyszeres gyilkosság. Adáról irja levele­
zőnk : Hétfőn délelőtt s/49 óra tájban Goda András zsá­
koló Fischer Lipót korcsmájában pálinkázott s az árát 
nem akarta megfizetni a vendéglősnek, a ki a kalapját 
elvette tőle a pálinka ára fejében. Goda erre nagyon 
dühbe jött s kiszaladt a korcsmából a nagykapun és az 
ott éppen elhaladó Latinszki György 55—60 év körüli 
szegény szerb embernek bicskájával a hasát fölhasitotta, 
ki rögtön elesett s a kapott seb következtében elvérzett 
s meghalt. Erre Goda visszafordult a korcsmába és ott 
szörnyű vérengzést követett el, a mennyiben a vendég­
lős leányát, Fischer Rozáliát jobb oldalon, a hasrészen 
megszórta, azután a nemrég hazaérkezett 17 éves Fi­
scher Mózest, a vendéglős fiát, ki a kereskedelmi iskolát 
elvégezte, két helyen megszurta úgy, hogy a máját és 
a tüdőt is keresztül metszette s végül az ott idogáló 
Répási Ferencet is 8—10 helyen megszurta vértől pá­
rolgó bicskájával. Ha többen lettek volna, bizonyára 
folytatta volna a mészárlást, miután azonban nem voltak 
bent többen, kirohant a vendéglőből és a községháza 
felé sietett, honnan már a rendőrség futva jött a vesze­
delem helyére. Goda útközben átadta bicskáját a rend­
őröknek azzal, hogy őt vigyék be, mert ő meggyilkolt 
négy embert. A helyszínére érkezett orvosok Latinszki 
halálát konstatálták, mig a többi sérültet ápolás alá 
vették. Fischer Mózes életéhez kevés reményt táplálnak 
az orvosok, mig Fischer Rozália és Répási Ferenc gondos 
ápolás mellett talán megmenthető az életnek. A négy­
szeres gyilkosság nagy rémületet idézett elő a községben 
s ha Godát a rendőrség pártfogásába nem veszi, bizo­
nyára az összegyűlt sokaság meglincseli. Goda András 
nős, gyermektelen ember, ritkán szokott berúgni s ha 
berúgott, akkor nagyon házsártos és veszekedő, mig 
józan korában, többek állítása szerint, nem vét még a 
légynek sem.

A zom bor-vidéki rabsególyző-egylet f.
évi julius 1-én, vasárnap délelőtt 9 órakor tartja meg 
a zombori kir. törvényszék polgári tanácstermében a 
rendes évi közgyűlését. Tárgyai: a tisztujitás, az egylet 
múlt évi állapotáról szóló jelentés és a netáni inditvá- 
nyok. Az egylet tagjai ez utón kéretnek fel, hogy a 
közgyűlésen, mmnél nagyobb számban jelenjenek meg.

Háziipari kurzus. Azt a sikerrel kecsegtető 
akciót melyet a budapesti háziipari kiállítás főlttintetetí, 
szélesebb keretben kiterjeszték. A földművelési minisz­
ter a jövő télen az apatini kincstári telepen házi ipari 
kurzust fog berendezni. Az oktatás ingyenes lesz. A 
A készített tárgyak a készítőiké.

Rejtélyes halál. Oláh Béla, akinek évekkel 
ezelőtt virágzó korcsmája volt Szabadkán, vizibeteg- 
ségbe esett s azóta visszavonultan élt. Dacára vizibe- 
tegségének, igen szeretett fürdeni. Vasárnap délután is 
megtöltötte a fürdőkádját, s alig hogy abba belelépett, 
összeesett és meghalt. Az előhívott orvos szivszélhüdést
konstatált, de a városban elterjedt hirek folytán _
melyek szerint Oláh Béla bűnténynek esett áldozatául 
— valószínűleg holttestét fel fogják boncolni.

Tolvaj komédiások. Kupuszináról írják la­
punknak : Egy hat tagból álló komédiás társaság jött 
a napokban ide és zenekar kísérettel vonult be a köz­
ségbe. Az egyik korcsmáros meghívta őket vendéglőjébe, 
hogy ott mutassák majd be bűvészet! ügyességüket. És 
ennek a szó teljes értelmében meg is feleltek, amennyi­
ben ami kezük ügyébe került a ház ingóságaiból, azt 
el is tüntették és szökni akartak. A rendőrség azonban 
közbe lépett és a tolvaj bfivészkompániát elfogta és az 
apatini járásbírósághoz kisérte be.

Katonai Szállítások. A budapesti katonai 
élelmezési raktár közhírré teszi, hogy a közös hadsereg­
beli csapatok részére szállítandó széna, alomszalma 
ágyszalma és kemény tűzifának bérlet utján való szál­
lítása iránt a nyilvános tárgyalás Zomborban f. é. julius 
hó 10-én és Szabadkán f. é. julius hó 12-én fog meg­
tartatni. Csak is Írásbeli ajánlatok fogadtatnak el. Bővebb 
felvilágosítást a gazdasági egyesület titkári hivatalában 
nyerhetni.

Budapesti Napló. Országszerte ismeretes a 
Budapesti Napló mesés sikere. A lelkes csapat, mely a 
Budapesti Naplót.megalapította, most, négy év leforgása 
után a szabadelvű magyar közönségnek legkedveltebb 
ujságszolgáltatója lett. Magával hozván fényes és jóhirű 
írói neveket, bámulatos szorgalommal és kitartással 
gyűjtvén mindennap össze mindazt, ami e szerkesztőség, 
e lap szabadelvű és feltétlenül minden irányban függet- 

I len politikájának, nemzeti érzületének és magas Ízlésének 
minden huszonnégy órában ismétlődő bizonyságátadja: 
a Budapesti Napló ma már nemcsak keletkezésének 
történetében uj és eredeti, de a közönség szimpátiáinak 
gyors felköltésében is eddig nem látott példát mutat. És 
minden szám arra vall, hogy a Budapesti Napló alapitói 
megérdemlik ezt a támogatást. A Budapesti Naplónak 
friss és megbízható értesülései, lelkes, temperamentumos, 
komoly, tartalmas, politikai cikkei, amelyek nyomaté­
kossá teszik a politikai súlyra döntő jelentőségű újság 
véleményét, tárcarovatának magas irodalmi színvonala, 
gazdag informativ anyaga, kitűnő értesülései, kimerítő’ 
ötletes, változatos, eleven rovatai s mindennemű közle­
ményeinek változatossága és folyton gyarapodó bősége: 
napról-napra ékesszólóan tanúskodnak arról, hogy a 
Budapesti Napló fényesen megfelelt a legvérmesebb vá­
rakozásnak is. A Budapesti Napló szerkesztősége és 
olvasó-közönsége közt páratlanul meleg és szives viszony 
fejlődött ki. Naponkint jelentkezik ez a Szerkesztői üze- 
netek rovatában. Olvasóink figyelmét újból is felhívjuk 
a. Badapesti Naplóra és ismételve a legmelegebben 
ajánljuk ez újságot. Olvasásra az újdonságok iránt ér­
deklődőknek és valóságos lelki épülésükre azoknak, a 
kiknek a magyar hírlapirodalom magas színvonalában 
és magyar irók és újságírók hangyaszorgalmában ked­
vük telik.

Felelős szerkesztő :

Dr. BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó:

BITTERMANN nAnd or.

HIRDETÉSEK.
2250. szám.
kig. 1900.

Hirdetmény.
Bács-Szent-Tamás község képviselőtestülete a köz­

ség alatti Fereucz csatorna komphid áthidalásához vezető, 
a község felőli feljáró oldal falainak alapos javítását 
határozván el, a munka kivitelének biztosítására nyil­
vános árlejtés hirdettetik, melynek megtartására határ­
időül f. évi julius hó 21. napjának d. e 9 
órája ezen község házához kitűzetik.

A részletes költségvetés, műszaki leírások és tér­
rajz a hivatalos órák alatt a községháza jegyzői irodá­
jában megtekinthetők.

Kelt Bács-Szent-Tamás, 1900. évi junuius 23 án.
Ivanits, Dungyerszky,

jegyző. biró.

2631. szám. 
kig. 1900.

pályázati hirdetmény.
Ada község elüljárósága leköszönés folytán egy 

községi gyalogos rendőri állásra ezennel pályázatot hir­
det, felhivatnak ezen állást elnyerni óhajtók, hogy a 
szabályszerűen felszerelt kérvényeiket folyó évi julius 
hó 1-éig a járási főszolgabíró úrhoz Zentára adják be.

Az évi javadalmazása 500 korona készpénz, amely 
összegből a felszerelvényeken kivül a ruházatot tartozik 
az illető rendőr beszerezni.

Adán, 1900. évi junius hó 22-én.
Király Lajos,

jegyző.
Bakos György,

biró.



Egy nyugdíjazott egész­
séges hivatalnok kerestetik üzleti 
irodába,

Megkivántatik kifogástalan elő­
élet, jő kézírás, magyar, német és 
szerb nyelvek ismerete. Óvadékkal 
rendelkezők előnyben részesülnek.

Cilii a kiadóhivatalban. 2—2

Az aranygerenda-utcában, a 
szerb templom közelében lévő 47. 
számú ház f. évi augusztus hó 1-től
kezdve bérbe adandó. Közelebbi 
értesítés a háztulajdonosnál kap­
ható. g _2

Sirkőraktár.
Az igen tisztelt gyászoló közönség szives figyel­
mébe ajánlom 42 év óta fenálló nagy kiterjedésű

kőfaragó- és sírkő-raktáromat,
melyben mindennemű kőanyagból készült sírkö­
veket tartok raktáron 12 koronától 1000 
koronáig, nagyobb megrendeléseket: minta­
kő, rajz és méret szerint jótállás mellett

j1a.tdn.3ros áron
pontos kiszolgálás mellett eszközlök.

Haszonbéri hirdetmény.
A beocsini zárdafőnökség (Szerem megye) 

részéről ezennel közhírré tétetik, hogy circa 250 
holdnyi legelőjét egy évre folyó évi Julius 
hó 8-án délelőtt 9 órakor zárdájában 
megtartandó nyilvános szóbeli árverés utján a 
legtöbbet idérőnek haszonbérbe adatik.

A föltételek a zárdafőnökségnél megtekint­
hetők. Bánatpénz 400 korona.

Beoesin zárda, 1900. évi junius hó 23-án.

3_2 Zárdafőnökség.
10—5 Tisztelettel

Harpf László, 4492. szám.

kőfaragó-mester.

12976. 8z.
alisp. 1900.

Bács-Bodrogh vármegye alispánjától.

Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága 
1001. közgy. 1897. sz. határozatával a boldog emlékű 
László főherceg ur őfensége emlékére Crkvenicán alapi 
tott „László gyermek-otthon “-ban egy ágy-alapitványt tett.

A „László gyermek-otthon“ célja a szegény, gyönge 
és gyógykezelést igénylő gyermekeknek vallás'különbség 
nélkül, biztos menbelyet nyújtani, őket teljes ellátás, 
ruházat, fehérnemű, fürdőzés és orvosi gondozásban ré 
szesiteni.

A felvett gyermek egy folytában az év minden 
szakában addig maradhat a „gyermek-otthon“-ban, mig 
annak szükségességét az igazgató-orvos látja, avagy az 
alább kitüntetett legmagasabb életévet el nem érte.

A bemutatás jogát Bács-Bodrogh vármegye közön 
sége gyakorolja, kinek alapítványi helyére a felvétel, 
valamint az elhelyezés s ellátás, ruházat és ápolás ingyen 
eszközöltetik. Az oda- és visszautazási költséget azonban 
a hozzátartozók vagy az illetőségi községek által fede- 
zendők. A gyermek mindig ogy megbízható kísérővel 
küldendő.

Bács-Bodrogh vármegye ezen ágy alapítványi he­
lyére folyamodhatnak: Bács-Bodrogh megyei születésű 
vagy a vármegye szolgálatában álló szülőktől származó, 
vallás- és felekezeti különbség nélkül, az 5-ik évet be­
töltött, de 15 ik évét még el nem ért gyermekek, ha 
orvosi bizony it ványnyal igazolják, hogy tengeri fürdőre 
szükségük van.

Fel nem vehetők a „László gyermek otthon“ alap 
szabályainak 8. § a értelmében a gyógyitbatlan, idoitikus, 
epileptikus, tuberculosus gyermekek, valamint vúrheny, 
bárányhimlő vagy trachomában szenvedők, vagy oly 
családból származottak, melyekben az utolsó hat hét 
alatt a fentnevezett betegségek egyike előfordult.

A felvétel iránt beadott kérvények következőleg 
szerelendők fel az alapszabályok 11. §-a értelmében :

a) születési és keresztelési bizonylat,
b) illetőségi bizonylat,
c) szegénységi bizonylat,
d) orvosi bizonyítvány a megállapított betegségről,
e) orvosi bizonyítvány arról, hogy a felveendő 

családjában az utolsó hat bét alatt ragályos betegség 
elő nem fordult,

f) jótállás az oda- és visszautazás költségeinek 
fedezését illetőleg,

g) jótállás, mely szerint a gyermek szülei kötelezik 
magukat az igazgató-orvos felszólítására a gyermeket 
bármikor elvinni.

Felhívom tehát mindazon a fentiek szerint igény- 
jogosult szülőket, kik beteg gyermekeik részére Bács- 
Bodrogh vármegye ágy-alapitványi helyét elnyerni óhajt­
ják, hogy a fentebbiek szerint szabályszerűen kiállított 
kérvényeiket hozzám folyó évi julius hó 31-ig annál is 
inkább nyújtsák be, mert a később beérkezőket és a 
kellően fel nem szerelteket figyelembe venni nem fogom.

Az ágy-alapitvány mikénti betöltéséről a folyamo 
dók a kérvények mellékleteinek visszajuttatásakor érte 
sittetni fognak.

Zombor, 1900. évi junius hó 15-én.

45 szám. isk. 1900.

A karavukovai róm. kath. egyháznak kántori és 
a községi elemi népiskola tanítói állása haláleset követ­
keztében megüresedvén, ezen kettős állásra ezennel 
julius hó 19-ig pályázat hirdettetik. A hirdetett 
kántor-tanitói állással következő jövedelem jár: a) 690 
korona készpénz fizetés a község pénztárából előleges 
havi részletekben; b) 161300/1600 holdnyi területű egy 
tagban fekvő s a telekkönyvben „róm. kath. első tanitó- 
alap“ címén szereplő és c) a telekkönyvben „róm. kath. 
iskolaalap“ címén szereplő 2ti46/1600 holdnyi területű 
szántóföldeknek haszonélvezete; d) kényelmes szabad 
lakás nagy házi kerttel, mely (b, c, d) ingatlanok után 
az adót, a kántor-tanitó fizeti és e) 3600 lélek után járó 
kántori stóla s az alapitványozott sz. misék után évi 31 
korona. A megválasztott kántor-tanitó köteles állását f. 
évi szeptember hó 1-én (ezen naptól számíttatnak illet­
ményei) elfoglalni és 1. egy osztályban tanítani, 2. a 
kántori álláshoz fűzött teendőket személyesen, szükség 
esetén pedig erre alkalmas helyettes által pontosan el­
végezni s 3. a jó hallású gyermekeket az egyházi ének 
ben oktatni tartozik. Pályázhatnak német-magyar kántori 
és tanítói képesítéssel ellátott egyének. Ha a helybeli — 
1000 korona évi készpénz fizetésből, szabad lakásból és 
házi kertből álló javadalommal alkalmazott tanító vá 
lasztatnék meg a kántor-tanitói állásra, úgy egyben ezen 
ekként megüresedett tanítói állásra is előléptetés címen 
pályázat hirdettetik, úgyszintén az ily módon megüresedő 
800 korona évi készpénz fizetéssel, 100 korona lakás 
és 60 korona kerti illetméuynyel javadalmazott tanítói 
állásra is (mindkét tanítói állás készpénz fizetése szintén 
előleges havi részletekben tétetik folyóvá és a kántor- 
tanitói állással, úgy ezekkel is ötödéves korpótlék jár) 
pályázat hirdettetik. A megválasztott két tanító tartozik 
az iskolaszék által számára kijelölt osztályban a tanítói 
teendőket pontosan végezni s az ismétlő iskolában minden 
külön díjazás nélkül oktatni. — A kántor-tanitói állásra 
pályázók megfelelően felszerelt kérvényeiket a községi 
iskolaszékre és a képviselőtestületre, a két tanítói állásra 
pályázók pedig csakis a községi iskolaszékre címezve, 
alulírott iskolaszéki elnökhöz beküldeni tartoznak.

Kelt Karavukován, 1900. évi junius hó 23-án.

kig. 1900.

pályázati hirdetmény.
Bács községében leköszénés folytán megürült köz­

ségi irnoki állásra pályázatot nyitok.
Az állással egybekötött évi javadalmazása áll 80U 

koronából, mely a községi pénztárból előleges havi rész­
letekben fizettetik ki.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy kellően felszerelt kérvényüket hozzám 
1900. évi julius hó 10-éig terjesszék be, mert 
azon túl érkezők figyelembe nem vétetnek.

Kelt Hódsághon, 1900. évi junius hó 18-án.
Hil c 123. e c Ír e r t,

3—3 szolgabiró.

-1
Turnovszky Rudolf,

iskolaszék! v. elnök.

4348. szám. 
kig. 1900.

Pályázati hirdetmény.
A b.-kulai járásba kebelezett Kis Kér községében 

lemondás folytán üresedésbe jött és évi 600 koronával 
! javadalmazott irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok. 

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy sza­
bályszerűen felszerelendő folyamodványaikat hozzám 
folyó évi julius hó 20-áig nyújtsák be.

B.-Kólán, 1900. évi junius hó 1 í-én.
Dr. Széchényi Tamás,

3—3 főszolgabíró.

4403. szám. kig. 1900.

Pályázati hirdetmény.
Parabuty, Pivnica és Laiity községekből álló kör­

állatorvosi állásra Parabuty székbelylyel pályázatot nyitok.
Az állással évi 1200 korona fizetés, a községekkel 

egyezség utján kötött látogatási dijak s a hivatalos lá­
togatások alkalmával díjmentes fuvar van egybekötve.

A községek apa-állat gyógyításért, valamint a ta­
vaszi állatorvosi szemléért külön díjazás nem jár.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy eddigi alkalmaztatásukat s minősítésüket 
igazoló okmányaikkal felszerelt kérvényüket hozzám 
1900. évi julius hó 25-éig nyújtsák be, mert a 
később^ érkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

Kelt Hódságbon, 1900. évi junius hó 18 án.

tXázelaéás.
A Radisics-utca 104. sz. alatti 

ház szabadkézből kedvező Jizetési 
teltételek mellett eladó. Ajánlatok
Rosenfeld S.-hez, Buda­
pest, VIII. Stáhly-utca 5., inté- 
zendők. s_8

3—3
Szemző Károly,

főszolgabíró.

675. szám.

I 2113. szám. kig. 1900.

Hirdetmény.
Bács-özent-Tamás község alulírott elöljárósága ezen­

nel közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező 
vadászati jog f. évi augusztus hó 1-től számított 6 évre 
a legtöbbet Ígérőnek f. évi julius hó 7-én a köz­
ségházánál tartandó nyilvános árverésen fog bérbe 
adatni.

A részletes feltételek a községi jegyzői irodájában 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Bács-Szent Tamáson, 1900. évi junius hó 23-án.
Ivanits, Dungyerszky,

jegyző. biró.
1900.

Árverési hirdetmény.
1451. sz.

3-3
Karácson Gyula s. k.,

5075. szám. kig. 1900.

A nyugdíjazás folytán Begecs községben megürült 
községi jegyzői állásra ezennel pályázatot nyitok.

A jegyzői állással egybekötött javadalmazás a kö­
vetkező :

1. Évi készpénz fizetés 1200 korona.
2. Anyakönyvvezetői tiszteletdij 120 korona.
3. Természetbeni lakás.
4. 2,4 telek föld és 3 kát. hold réti föld, mely után 

az adót a jegyző, az illetékegyenértéket pedig a köz­
ség fizeti.

A községben divó szerb nyelv tökéletes bírása 
megköveteltetik és igazolandó.

A pályázni kívánók az előirt minősítést igazoló 
kérvényüket f. évi julius hó 20-ik napjának 
délutáni 5 órájáig hivatalomnál benyújtani tartoz­
nak, mert a később beérkező kérvényeket figyelembe 
nem vehetem.

Újvidék, 1900. évi junius hó 23-án.

2*£ic23.a,Ilovits,
2—2 főszolgabíró.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. §-a értelmében ezenuel közhírré teszi, hogy a 
pécsi tek. kir. törvényszék 1898. évi 15044. számú 
végzése következtében Bihari Benő dárdai ügyvéd által 
képviselt Bölcskei Gyula villányi lakos javára Angeli 
Miklós és neje csonoplyai lakosok ellen 235 kor. 24 
fillér és járulékai erejéig 1899. évi junius hó 12-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
2010 koronára becsült R Hornsky és Sóim féle mozdony 
és 1 Robey és Comp féle csépió'gép és decimál mér­
egből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zom bori tek. kir. járásbíróság 
1899. évi V. 262/8. sz. végzése folytán 470 kor. 48 fii. 
tőkekövetelés, ennek 1898. évi szeptember hó 1-ső 
napjától járó 6r/0 kamatai és eddig összesen 170 korona 
76 fillérben biróilag már megállapított költségek ere­
jéig Csonoplyán alperesek laká án leendő eszközlésére 
19ÖO-ik évi julius hó 12-ik napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kituzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX t. c. 102. 
§-a érteimében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Zomborbau, 1900. évi junius hó 24-én.

Cservenka Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és kőnyomdájából.

tkvi 1900.

Árverési hirdetmény.
A hódsághi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy özv. Pavlovits Scultéty 
Laura végrehajtató és a hódsághi takarékpénztár csat- 

j lakozó végre hajtatónak Csincsurák Mihályné Kollár 
! Mara végrehajtást szenvedő elleni 200 korona és 400 

korona tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zom bori kir. törvényszék (a hódsághi kir. 
járásbíróság) területén lévő, Pivnica községben fekvő, 
a pivnicai 1293 sz. tjkvben A I 2. sorszám alatt 
foglalt Csincsurák Mihályné Kollár Mara nevén álló 
(642—643/b) hr. 324. ö. i. sz. ház és beltelekre 930 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lan az 1900. évi julius hó 2-ik napján délután 3 órakor 
Pivnica községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át vagyis 93 koronát készpénzben, vagy 
az 1881-ik évi LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 ik évi november hó 1-én 3333. 
sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. S-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a ér­
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Hódsághon, 1900. évi április hó 23-án.

_ _ A iióisághi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.


